
ATA nº 009/2017 

Ata da nona sessão ordinária realizada no dia quinze de maio de dois 

mil e dezessete, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, 

sob a presidência do vereador Leonardo José Flach, que iniciou às dezenove horas. 

Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alicia 

Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, 

Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita 

Wilke Gaelzer. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os 

trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi 

submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia 

dezessete de abril de dois mil e dezessete. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Ofício circular recebido de número vinte e dois de dois mil e dezessete, do Tribunal 

de Contas do Estado, convidando para o XIII ERCO – Encontro Regional de Controle 

e Orientação, no dia vinte e cinco deste mês, em Santa Cruz do Sul. Ofício de número 

sessenta e cinco de dois mil e dezessete, recebido do Ministério da Fazenda, em 

resposta à Moção de Repúdio número um de dois mil e dezessete. Ofício circular de 

número duzentos e dois de dois mil e dezessete, recebido da Câmara de Vereadores 

de Teutônia, convidando para a Audiência Pública com o tema: “Diga não à Violência 

contra a Mulher”, no dia quinze de maio, às dezenove horas, na Câmara de 

Vereadores de Teutônia. Ofício número quarenta e nove de dois mil e dezessete, 

enviado pelo Prefeito Municipal, Senhor Ricardo Luiz Flach, solicitando a utilização da 

sede do legislativo para realização de audiência pública de demonstração e avaliação 

das Metas Fiscais do primeiro Quadrimestre do Exercício de 2017, em data e hora a 

serem definidos por esta Casa. USO DA TRIBUNA: O vereador MARCOS ANTÔNIO 

BEUREN iniciou cumprimentando a mesa diretora, o Presidente Leonardo, assessora 

jurídica, diretora legislativa, colegas vereadores, Secretário da Agricultura, munícipes 

presentes, familiares da família Krindges e imprensa escrita e falada.  Falou sobre as 

matérias da ordem do dia, ressaltando os dois projetos de lei do Legislativo, de sua 

iniciativa, que tratam sobre denominação de ruas do município. O vereador sublinhou 

que esses projetos contam com os itens requisitados pela lei municipal específica e 

com os dados apurados pelos familiares das pessoas homenageadas. Pediu o apoio 

aos colegas para aprovação dos projetos que denominam as ruas Selima Krindges e 

Ana Krindges, em homenagem a essas pessoas que foram muito atuantes na 

comunidade e também na área de terras em que estão inseridas estas ruas.  O 

vereador agradeceu a presença do assessor parlamentar do deputado estadual 



Gilmar Sossela (PDT), Darlan Oliveira. Comentou sobre a indicação de sua autoria, 

que também entrou em pauta na sessão, a qual trata sobre os pórticos nas entradas 

de acesso a Poço das Antas. O vereador sugeriu a realização de algo diferente nesses 

locais para sinalizar e criar uma bonita imagem do município, de forma a dar as boas 

vindas para a população e também aos visitantes. A vereadora ANDRÉIA 

BRINCKMANN GRIEBELER saudou o Presidente Leonardo, demais colegas 

vereadores, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Secretário Municipal 

e demais pessoas presentes. Também destacou a presença do assessor parlamentar 

Darlan Oliveira e elogiou sua atitude de vir ao encontro dos vereadores, possibilitando 

a reivindicação das principais necessidades. A vereadora parabenizou a todas as 

mães pela passagem do Dia das Mães no último domingo, dia quatorze de maio, em 

especial as mães do município e principalmente as colegas vereadoras. Andréia 

parabenizou Poço das Antas pelos vinte e nove anos de emancipação política, 

festejado no dia doze de maio, no Ginásio Municipal de Esportes, disse ter sido uma 

bela confraternização entre a administração municipal e os munícipes, onde puderam 

festejar todas as conquistas. Disse ter orgulho de fazer parte da história. A vereadora 

solicitou à Secretaria de Obras para que limpe as valetas e coloque saibro na Rua 

Alfredo Anschau, que é uma das mais antigas do município e encontra-se totalmente 

abandonada. Falou que sabe que no Plano Plurianual essa rua foi posta como 

prioridade para ser pavimentada, mas enquanto isso não acontece, deve se dar 

atenção a ela em função do Cartório que está sendo construído. Andreia também 

pediu para que o Executivo e a Secretária de Obras tomem uma providência em 

relação ao paviesse na Avenida São Pedro a partir da esquina da Rua Doze de Maio 

em direção à casa de Valdir Pletsch, para evitar maiores danos é necessário que se 

faça o quanto antes a obra. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia dois Projetos 

de Lei de autoria do Poder Legislativo, quatro Indicações e uma Moção de Repúdio. 

PROJETO DE LEI número dez de dois mil e dezessete, de autoria do vereador Marcos 

Antônio Beuren, denomina Rua Selima Krindges, rua pública sem denominação no 

Loteamento Krindges, neste município, aprovado por unanimidade, com sete votos, 

não votou o Presidente e o autor do Projeto de Lei. PROJETO DE LEI número onze 

de dois mil e dezessete, de autoria do vereador Marcos Antônio Beuren, denomina 

Rua Ana Krindges, rua pública sem denominação no Loteamento Krindges, neste 

município, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente e o 

autor do Projeto de Lei. INDICAÇÃO número quinze de dois mil e dezessete, de 

autoria do vereador Roque Pedro Stuermer, para que o Executivo estude a 

possibilidade de construir um abrigo de parada de ônibus, nas proximidades do 



Mercado Boa Vista, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o 

Presidente e o autor da Indicação. INDICAÇÃO número dezesseis de dois mil e 

dezessete, de autoria do vereador Roque Pedro Stuermer, para que o Executivo 

estude a possibilidade de realizar melhorias na Rua Pedro Osvaldo Müller, 

pavimentação e calçamento, iniciando na Praça Municipal até a sede do Esporte 

Clube Poço das Antas, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o 

Presidente e o autor da Indicação. INDICAÇÃO número dezessete de dois mil e 

dezessete, de autoria do vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, para que o 

Executivo estude a possibilidade de construir calçada para pedestres, entre o Sicredi 

Ouro Branco e o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, aprovado por unanimidade, com 

sete votos, não votou o Presidente e a autora da Indicação. INDICAÇÃO número 

dezoito de dois mil e dezessete, de autoria do vereador Marcos Antônio Beuren, para 

que o Executivo estude a possibilidade de instalar novos pórticos nas divisas do 

Município de Poço das Antas com os Municípios vizinhos, aprovado por unanimidade, 

com sete votos, não votou o Presidente e o autor da Indicação. MOÇÃO DE REPÚDIO 

número dois de dois mil e dezessete, manifestando o repúdio à instalação de dois 

pedágios na BR 386, no trajeto entre Lajeado e Canoas, aprovada por unanimidade. 

ASSUNTOS GERAIS: O Presidente comunicou que a Diretora Legislativa estará em 

gozo de férias a partir do dia dezessete de maio até o dia cinco de junho, do corrente 

exercício. Convidou todos os vereadores para se fazerem presentes na Audiência 

Pública, dia vinte e nove de maio, as dezoito horas, na Câmara. Comunicou a quem 

tiver interesse em participar do XIII ERCO, no dia vinte e cinco, que deverá avisar até 

no máximo, dia dezesseis deste mês. Finalizou convidando todos para a festa em 

Santa Inês, no dia quatro de junho. Encerrando a sessão, o Presidente em nome da 

Casa, agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária 

no dia vinte e nove de maio de dois mil e dezessete, às dezenove horas. Nada mais 

havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata que após 

lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço 

das Antas, vinte e nove de maio de dois mil e dezessete.  


